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PALAVRAS DO MINISTRO BENTO ALBUQUERQUE 

 

SENHORAS E SENHORES, 

 

EM PRIMEIRO LUGAR, AGRADEÇO AO PRESIDENTE JAIR MESSIAS 

BOLSONARO PELA CONFIANÇA EM MIM DEPOSITADA PARA A 

HONROSA MISSÃO DE DIRIGIR O MINISTÉRIO DE MINAS E ENERGIA. 

 

RENOVO, DIANTE DE TODOS, O COMPROMISSO QUE ASSUMI COM O 

PRESIDENTE DE DAR O MELHOR DE MIM À FRENTE DESTA PASTA, TÃO 

IMPORTANTE PARA O DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E O BEM-

ESTAR SOCIAL DO POVO BRASILEIRO.  SOBRETUDO, COM A 

DELEGAÇÃO E LIBERDADE DE GESTÃO QUE ME FORAM CONFERIDAS. 

 

COM ALEGRIA, EXPRESSO MINHA GRATIDÃO AO MEU ANTECESSOR, 

MINISTRO MOREIRA FRANCO, PELA FORMA REPUBLICANA, PROATIVA 

E FRATERNA, COM QUE VOSSA EXCELÊNCIA E A SUA EQUIPE SE 

PORTARAM AO LONGO DA TRANSIÇÃO DE GOVERNO.  NA REALIDADE, 

UMA EFETIVA TRANSMISSÃO, COMO ENFATIZADO EM DIVERSAS 

OPORTUNIDADES. CONSIDERO TAL FATO UMA CLARA 

DEMONSTRAÇÃO DO AMADURECIMENTO DE NOSSA DEMOCRACIA. 
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O CONVÍVIO QUE TIVE COM O MINISTRO MOREIRA FRANCO, NAS 

ÚLTIMAS SEMANAS, FOI IMPORTANTE PARA MELHOR ENTENDER ESTE 

ESTRATÉGICO MINISTÉRIO, TÃO BEM DEFINIDO COMO “O LEITO 

NATURAL E FUNDAMENTAL PARA A TRANSFORMAÇÃO DA 

INFRAESTRUTURA BRASILEIRA”. 
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TENHO CONSCIÊNCIA DE QUE OS MAIORES DESAFIOS, À FRENTE DO 

MINISTÉRIO DE MINAS E ENERGIA, NESTE MOMENTO HISTÓRICO DO 

PAÍS, SÃO O DE COORDENAR E ARTICULAR, COM A MINHA EQUIPE, OS 

SETORES ELÉTRICO, DE PETRÓLEO E GÁS, DE MINERAÇÃO E DE 

ENERGIA LIMPA, RENOVÁVEL E NUCLEAR, DE FORMA HARMONIOSA E 

TRANSPARENTE, EM DIÁLOGO CONSTANTE COM AS VÁRIAS 

INSTÂNCIAS DO GOVERNO, DO EMPRESARIADO E DA SOCIEDADE. 
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TÃO FORTE QUANTO A CONSCIÊNCIA DESSES DESAFIOS É A NOSSA 

CERTEZA DE QUE ELES SOMENTE PODERÃO SER VENCIDOS COM O 

ATENDIMENTO A TRÊS DEMANDAS COMUNS E PRIORITÁRIAS A ESSES 

SETORES: 

 

PREVISIBILIDADE... 

 

ESTABILIDADE REGULATÓRIA E JURÍDICA... E 

 

GOVERNANÇA... 

 

ESSES TRÊS CONCEITOS SERÃO, AO MESMO TEMPO, COMPROMISSO E 

INSTRUMENTO DE NOSSA GESTÃO. 

 

ACREDITAMOS QUE, AO PERSERGUIRMOS ESSES CONCEITOS, 

CONSEQUENTEMENTE, O PAÍS CONTARÁ COM UM MERCADO MAIS 

COMPETITIVO, COM MAIS INVESTIMENTOS E COM MELHORES 

SERVIÇOS PRESTADOS À SOCIEDADE, FUNDAMENTAIS PARA 

IMPULSIONAR O CRESCIMENTO ECONÔMICO E O BEM ESTAR SOCIAL 

TÃO ESPERADOS PELA POPULAÇÃO. 
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NO SETOR ELÉTRICO, OS CONCEITOS SE TRADUZIRÃO NO NOSSO 

EMPENHO EM: 

 

- BUSCAR A REDUÇÃO DE ENCARGOS E SUBSÍDIOS, QUE HOJE 

REPRESENTAM SIGNIFICATIVA PARCELA DO PREÇO DA ENERGIA 

PARA O CONSUMIDOR FINAL; 

 

- OFERECER AO MERCADO, DE FORMA GRADUAL E SEGURA, UMA 

PARTICIPAÇÃO CRESCENTE NOS MECANISMOS DE FORMAÇÃO DE 

PREÇOS DA ENERGIA; 

 

- IDENTIFICAR OS REAIS CUSTOS E BENEFÍCIOS DAS DIVERSAS FONTES 

DE GERAÇÃO ELÉTRICA NO BRASIL, CONSIDERANDO OS PAPÉIS 

ESPECÍFICOS QUE DESEMPENHAM NO SISTEMA INTERLIGADO 

NACIONAL E SUAS EXTERNALIDADES; 

 

- DOTAR O SISTEMA ELÉTRICO DE MAIOR SEGURANCA DE 

ABASTECIMENTO, AO MENOR CUSTO POSSÍVEL, SEM COMPROMETER 

OS TRES PILARES DE SUA SUSTENTABILIDADE: AMBIENTAL; SOCIAL; 

E ECONÔMICA; E 

 

- ADOTAR UMA POLÍTICA DE PREÇOS ADERENTE A ESSES PRINCÍPIOS. 
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AINDA, NO SETOR ELÉTRICO, SEMPRE LEVANDO EM CONSIDERAÇÃO 

O INTERESSE PÚBLICO, SE DARÁ PROSSEGUIMENTO AO PROCESSO EM 

CURSO DE CAPITALIZAÇÃO DA ELETROBRAS. 

 

NA CRIAÇÃO DE UM AMBIENTE PARA NOVOS INVESTIMENTOS, 

VAMOS INCENTIVAR A INFRAESTRUTURA BRASILEIRA PARA 

ABSORVER AS NOVAS TECNOLOGIAS. 

 

PARA ISSO, MODERNIZAREMOS O MODELO DO SETOR ELÉTRICO, 

PRESERVANDO A SEGURANÇA ENERGÉTICA, E PRIORIZANDO A 

RACIONALIDADE ECONÔMICA, EM AMBIENTE DE CONFIANÇA, 

COMPETITIVIDADE E INOVAÇÃO, POR MEIO DA INCORPORAÇÃO DE 

NOVOS MODELOS DE NEGÓCIOS, NOVOS CONCEITOS E TECNOLOGIAS, 

BOAS PRÁTICAS INTERNACIONAIS E OUTROS REFERENCIAIS DE 

MODERNIDADE. 
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NO SETOR DE MINERAÇÃO, OS NOSSOS COMPROMISSOS SÃO: 

 

- IMPLEMENTAR O NOVO ARRANJO INSTITUCIONAL, CONTRIBUINDO 

PARA A ESTRUTURAÇÃO DA RECÉM CRIADA AGÊNCIA NACIONAL DE 

MINERAÇÃO, A FIM DE GARANTIR A SEGURANÇA JURÍDICA PARA AS 

LONGAS FASES DE MATURAÇÃO DE UM PROJETO DE MINERAÇÃO E, 

ASSIM, AUMENTAR A ATRATIVIDADE PARA INVESTIMENTOS NO 

SETOR MINERAL; 

 

- SEGUIR COM REFORMAS REGULATÓRIAS NECESSÁRIAS PARA 

DINAMIZAR A PRODUÇÃO MINERAL, CONSOLIDANDO A MINERAÇÃO 

COMO UMA DAS FORÇAS DA ECONOMIA BRASILEIRA E IMPORTANTE 

VETOR DE SEU DESENVOLVIMENTO SOCIAL; 

 

- BUSCAR APERFEIÇOAR OS REGIMES DE APROVEITAMENTO MINERAL 

DE FORMA A FOMENTAR A PESQUISA, REDUZINDO EMBARAÇOS PARA 

UMA ATIVIDADE QUE SE DESENVOLVE EM AMBIENTE DE ALTO RISCO; 

 

- PRESERVAR AS ATIVIDADES DE LEVANTAMENTOS GEOLÓGICOS E 

CONTRIBUIR PARA A ELABORAÇÃO DE UM PROGRAMA DE 

MAPEAMENTO QUE CONTEMPLE O POTENCIAL MINERAL DO PAÍS; 
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- ESTIMULAR O DESENVOLVIMENTO TECNOLÓGICO NAS CADEIAS 

PRODUTIVAS DO SETOR, COM VISTAS À AGREGAÇÃO DE VALOR AO 

PRODUTO MINERAL, À MELHORIA DE EFICIÊNCIA DE 

APROVEITAMENTO E À GESTÃO DOS IMPACTOS AMBIENTAIS; E 

 

- CONTRIBUIR PARA A CRIAÇÃO DE LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA, EM 

ARTICULAÇÃO COM OS ESTADOS DA FEDERAÇÃO, RELATIVA AO 

LICENCIAMENTO DAS ATIVIDADES DE MINERAÇÃO, HARMONIZANDO 

INSTRUMENTOS DOS DIREITOS MINERÁRIO E AMBIENTAL. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NO SETOR DE ÓLEO E GÁS, APRIMORAREMOS A LEI DA PARTILHA DE 
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PRODUÇÃO, DE MODO QUE PERMITA A PETROBRAS SUSTENTAR UM 

VOLUME DE INVESTIMENTOS COMPATÍVEL COM SUA CAPACIDADE 

TÉCNICA E FINANCEIRA. 

 

CONJUNTAMENTE COM A AGÊNCIA NACIONAL DO PETRÓLEO, 

APRESENTAREMOS UM CALENDÁRIO PLURIANUAL DE LEILÕES E 

AMPLIAREMOS A COMPETÊNCIA DO CONSELHO NACIONAL DE 

POLÍTICA ENERGÉTICA, NA DEFINIÇÃO DOS REGIMES DE 

EXPLORAÇÃO NAS ÁREAS DE PRÉ-SAL. 

 

TRABALHAREMOS PARA CORRIGIR DISTORÇÕES DA POLÍTICA DE 

CONTEÚDO LOCAL E APRIMORAREMOS AS DIRETRIZES DE PESQUISA, 

DESENVOLVIMENTO E INOVAÇÃO. 

 

NO SETOR DE GÁS NATURAL, NOS EMPENHAREMOS NA 

DIVERSIFICAÇÃO DA OFERTA, NA GARANTIA DE TRANSPARÊNCIA E 

LIVRE ACESSO AO SEGMENTO DE TRANSPORTE E NA REGULAÇÃO DO 

MERCADO LIVRE, COM NORMAS DE ÂMBITO NACIONAL. 

 

 

 

 

 

NOSSO APOIO NÃO FALTARÁ ÀS INICIATIVAS E AOS 
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EMPREENDIMENTOS DEDICADOS A ENERGIAS RENOVÁVEIS COMO A 

HÍDRICA, A EÓLICA, A SOLAR, O ETANOL, A BIOELETRICIDADE E O 

BIODIESEL. 

 

ESSAS FONTES, A MAIORIA DELAS COM REDUZIDOS IMPACTOS 

SOCIOAMBIENTAIS, REPRESENTAM, SOMADAS, A MAIOR PARCELA DA 

MATRIZ ENERGÉTICA BRASILEIRA, E SE CONSOLIDAM COMO 

ALTERNATIVAS SUSTENTÁVEIS CADA VEZ MAIS INTEGRADAS AO 

SISTEMA. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NO SETOR DE ENERGIA NUCLEAR, PRETENDEMOS ESTABELECER UM 
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DIÁLOGO OBJETIVO, DESARMADO E PRAGMÁTICO, COM A SOCIEDADE 

E O MERCADO, SOBRE ESSA FONTE ESTRATÉGICA NA MATRIZ 

ENERGÉTICA BRASILEIRA. 

 

O BRASIL NÃO PODE SE ENTREGAR AO PRECONCEITO E À 

DESINFORMAÇÃO, DESPERDIÇANDO DUAS VANTAGENS 

COMPETITIVAS RARAS QUE TEMOS NO CENÁRIO INTERNACIONAL: O 

DOMÍNIO DA TECNOLOGIA E DO CICLO DO COMBUSTÍVEL NUCLEAR; 

E A EXISTÊNCIA DE GRANDES RESERVAS DE URÂNIO EM NOSSO 

TERRITÓRIO. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PARA QUE TODOS ESSES COMPROMISSOS SE TORNEM REALIDADE, 
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NOS EMPENHAREMOS NO DIÁLOGO REPUBLICANO E TRANSPARENTE, 

COM TODOS OS SETORES DA SOCIEDADE BRASILEIRA: 

 

DO CONGRESSO NACIONAL À COMUNIDADE CIENTÍFICA E 

ACADÊMICA... 

 

DE ORGANISMOS INTERNACIONAIS A EMPREENDEDORES PÚBLICOS E 

PRIVADOS... 

 

DO PODER JUDICIÁRIO AOS FORMADORES DE OPINIÃO DA MÍDIA. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ESTAREMOS PREPARADOS PARA OUVIR E AVALIAR, COM 
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SERENIDADE E TRANSPARÊNCIA, SEMPRE EM NOME DO INTERESSE 

PÚBLICO, AS MÚLTIPLAS DEMANDAS DOS DIVERSOS SETORES QUE 

ATUAM SOB A GRANDE ÓRBITA DO MINISTÉRIO DE MINAS E ENERGIA. 

 

NÃO TEMEMOS ESSA DIVERSIDADE. 

 

NEM NOS ASSUSTA A COMPLEXIDADE DO DESAFIO. 

 

ACREDITAMOS QUE ESSA RELAÇÃO FRANCA E DEMOCRÁTICA, QUE 

ESPERAMOS PROMOVER, AUMENTE A QUALIDADE E A JUSTEZA DAS 

DECISÕES QUE ESTIVEREM SOB NOSSA RESPONSABILIDADE. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O MINISTÉRIO DE MINAS E ENERGIA SERÁ CONDUZIDO COM 
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HUMILDADE, PERSEVERANÇA E DISPOSIÇÃO, PARA CONTRIBUIR COM 

O DESENVOLVIMENTO NACIONAL E PARA O ATENDIMENTO DAS 

DEMANDAS DA SOCIEDADE. 

 

OS DIAS DO GOVERNO DE TRANSIÇÃO FORAM SUFICIENTES PARA QUE 

PERCEBÊSSEMOS A IMPORTÂNCIA DE PRESERVARMOS O 

CONHECIMENTO TÉCNICO, O ESPÍRITO DE COLABORAÇÃO E O 

ENTUSIASMO, OS QUAIS SERÃO PRÉ-REQUISITOS BÁSICOS DOS 

PROFISSIONAIS QUE, NESTA GESTÃO, VIEREM A OCUPAR CARGOS NA 

PASTA. 

 

PARA O CUMPRIMENTO DAS POLÍTICAS PÚBLICAS DO NOVO 

GOVERNO QUE SE INICIA, EM CONSTANTE DIÁLOGO COM OS AGENTES 

SETORIAIS, REESTRUTURAREMOS O MINISTÉRIO PARA APERFEIÇOAR 

A GOVERNANÇA, DESBUROCRATIZAR OS PROCESSOS E MELHORAR A 

CAPACIDADE DE RESPOSTA À SOCIEDADE. 

 

 

 

 

 

 

 

TEMOS CERTEZA DE QUE, NESTA NOVA TRAVESSIA, TEREMOS O 
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APOIO DE TODA A EQUIPE DO MINISTÉRIO E DOS ÓRGÃOS E 

ENTIDADES VINCULADAS, EM TODOS OS ESCALÕES DA HIERARQUIA... 

 

... DESDE AS SECRETARIAS FINALÍSTICAS, ÀS AUTARQUIAS, 

EMPRESAS PÚBLICAS E ÀS SOCIEDADES DE ECONOMIA MISTA. 

 

CONTO, TAMBÉM, NESSA MISSÃO, COM OS MEUS COLEGAS DE 

MINISTÉRIOS, CUJAS ÁREAS INTERAGEM E DIALOGAM COM O SETOR 

DE MINAS E ENERGIA. 

 

CONTO, ACIMA DE TUDO, COM O APOIO IRRESTRITO QUE TENHO 

RECEBIDO, DESDE O PRIMEIRO MOMENTO, DO PRESIDENTE 

BOLSONARO. 

 

QUE O SENHOR DOS NAVEGANTES NOS ILUMINE PARA O ÊXITO NESSA 

MISSÃO, TÃO IMPORTANTE PARA O FUTURO DO NOSSO PAÍS. 

 

MUITO OBRIGADO! 


